



蒙古文校名

BAO TOU MEDICAL COLLEGE

校训：团结 敬业 求实 创新

2017年8月

第285期

国内统一刊号：
CN15—0811/G

党委书记和彦苓走访慰问部分离休老党员、老教授

本报讯 8月9日，在全区人民欢庆内蒙古自治区成立70周年之际，校党委书记和彦苓带着自治区党委、政府和学校党委、行政的问候和祝福走访慰问了我校部分离休老党员、老教授，感谢他们为自治区、包头市和包头医学院的发展所做出的贡献。

我校建校初期，在药理教研室任教的杨煜荣教授，今年已90高龄，是我校药理学的知名专家。和彦苓来到杨教授家，站在他的轮椅旁，一边握手一边与他亲切交谈。她说：“今年是自治区成立70周年，自治区党委、政府十分关心您老的健康，

专门作出安排部署，要求在自治区的生日之时，把党的关心和节日的祝福送给您。您是自治区建设的见证者、参与者，您和老一辈包医人为我校的发展打下了良好的基础，党和人民永远不会忘记您，学校也永远会记住你们为学校发展所做的贡献。衷心祝愿您和老伴健康长寿，晚年幸福。”

生物化学血红蛋白研究国际著名专家、老校长秦文斌教授是1956年支援边疆来内蒙古工作的。在他的家中，和彦苓详细询问他的饮食起居和身体状况，倾听了秦教授对

学校近几年发展变化的关注和肯定评价。看到今年已89岁仍然耳聪目明、思路清晰、心情舒畅、身体健硕，和彦苓非常欣慰说到：“老干部、老党员、老教授是我们学校的宝贵财富，全校广大党员干部和师生都要虚心向老干部、老党员、老教授学习。自觉继承老一辈的光荣传统和优良作风，也希望老干部们继续发挥余热，关心支持学校党委和行政的工作，多提宝贵意见和建议，为学校的发展和建设继续建言献策。”

学校党政办公室、离退休处负责人参加了慰问活动。
(高志祥)

校长赵云山专项督查迎新准备工作

本报讯 为做好2017年秋季迎新各项准备工作，8月28日，校长赵云山带领党政办公室、教务处、学生处、后勤处、保卫处负责人对教学楼、实验楼、学生公寓、大学生事务中心、商业街、南北大门及校园绿化进行专项督查。

督查现场，赵云山对校园环境景观、教室环境和宿

舍环境美化、教学用品准备、迎新筹备工作及加强新学期的学风建设和进一步加强校园安全保卫工作等提出了整改要求。他还要求全校各单位、各部门教职员以全新的精神面貌和积极向上的工作状态做好新学期各项工作。
(李科家)

我校教师参与“草原儿女心向党”宣讲被多家媒体报道



本报讯 为了深入学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和考察内蒙古重要讲话精神以及治国理政新理念新思想新战略，充分展示党中央亲切关怀下内蒙古自治区各项事业发展取得的辉煌成就，庆祝内蒙古自治区成立70周年，自治区党委宣传部组织开展的“草原儿女心向党”自治区宣讲团报告会于7月12日在包头开讲。我校马克思主义学院教师王瑞军、阳天明参与了此次宣讲活动。

活动中，王瑞军教授分别赴包头市昆都仑区、石拐区、市林业局等

基层大讲堂和单位，以“守望相助、坚守意识形态主体责任、打造祖国北疆亮丽风景线”为主题，围绕习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神及其思想内涵深刻细致的解读宣讲。

阳天明教授走进包头市九原区、包头市中级人民法院作了题为

《学习总书记讲话 深化全面从严治党》的宣讲。宣讲围绕“深入学习习近平总书记考察内蒙古重

要讲话精神”主题，从深化全面从严治党现实意义、全面从严治党的路径和措施两方面的内容展开宣讲。

人民网、光明日报、内蒙古日报、包头日报、内蒙古新闻网、包头新闻网、内蒙古电视台、包头电视台、包头广播电视台等多家新闻媒体报道了此次宣讲活动。
(刘祖哲)



我校2017年度国家自然科学基金项目立项取得新突破

本报讯 近日，国家自然科学基金委员会公布了2017年度国家自然科学基金申请项目评审结果，我校总共申请73项，获批13项，中标率为17.81%，资助金额直接经费共计460万元，是我校历年来国家自然科学基金项目申报数、立项数和获资助经费最多的一年，也是我校在国家基金项目上取得的又一次新突破。

获得立项的项目为：杨占君主持的《蒙药香青兰总黄酮化合物抗大鼠脑缺血/再灌注损伤的作用及机制研究》(34万元)；张圆主持的《ENOPH1-AD1双重调控多胺和MT1-MMP促进缺血早期血管屏障损伤的分子机制》(34万元)；贾平平主持的《端粒序列在染色体中间部位插入导致基因组不稳定作用机制的研究》(37万元)；戈娜主持的《基于“肠-肝轴”探讨沙棘熊果酸改善酒精性肝损伤的效果及作用机理》(35万元)；黄丽华主持的《circRNA对NF- κ B信号通路的调控在稀土氧化钕致肺部炎症反应中的作用》(40万元)；郝金奇主持的《肠道微生态与蒙古族抗结核药物性肝损伤的相关性研究》(35万元)；王娜主持的《饮水型砷暴露致广泛性焦虑效应及血浆外泌体特异miRNA的研究》(40万元)；张春红主持的《蒙药芯芭降糖活性物质基础及作用机制研究》(35万元)；石松利主持的《基于活性追踪和代谢组学的蒙古扁桃抗肺纤维化的药效物质基础和作用机制研究》(35万元)；王彩丽主持的《骨形态发生蛋白7修饰的骨髓间充质干细胞对糖尿病肾病纤维化的修复及相关机制》(34万元)；王永福主持的《共表达IL-6/BAFF的基因疫苗对干燥综合征动物模型的治疗作用》(35万元)；裴汉军主持的《SIRT3介导的线粒体自噬在远隔缺血预处理保护中的作用及机制研究》(34万元)；于慧主持的《基于TLR4通路探讨肥大心肌细胞来源外泌体经Hsp90调节心肌炎症反应的机制》(32万元)。

2017年国家自然科学基金所取得的优异成绩与学校高度重视、学院积极组织动员以及项目申报人的努力密不可分。学校将继续围绕推动学科交叉、学科均衡协调可持续发展、推动高水平科研队伍建设、增强研究的影响力和重要科学领域的自主创新能力等目标，不断提高科学研究水平，推进学校科研事业发展。
(高冰)

评估动态

新学期本科教学审核评估工作布置会召开

本报讯 8月21日，我校召开新学期本科教学审核评估工作布置会。校党委书记和彦苓、党委副书记、校长赵云山，本科教学工作审核评估牵头部门负责人参加了本次会议。

会上，赵云山就我校本科教学审核评估工作的重要性和紧迫性作重要讲话。他强调，各牵头部门要认真对照审核评估工作日程表和任务清单，及时查找准备工作中的问题和不足，尽快进一步明确和完善各项任务。他还强调了访谈、自查材料和自评报告在本科教学审核评估中的重要性，要求各牵头部门积极推进，按照审核评估专家的要求进行整改。

和彦苓在总结讲话中针对本科教学工作审核评估自评报告中的五个度的契合和特色项目进行了解读。她要求各牵头部门带动全校师生提高对本科教学审核评估工作的认识，并按照自评报告中的各项内容落实好迎评的各项工作。
(高小琴)

包医二附院消化微创中心 东方肝胆病医生集团临床基地揭牌

本报讯 8月19日，包医二附院消化微创中心东方肝胆病医生集团临床基地揭牌仪式隆重举行。同济大学附属东方医院胆石病专科微创外科主任、卫生部肝胆肠研究中心上海胆囊病研究所所长胡海教授、包医二附院党委书记王秋枫出席揭牌仪式。

会上，包医二附院党委书记王秋枫与胡海教授共同为“包医二附院消化微创中心东方肝胆病医生集团临床基地”揭牌并签署合作协议。这标志着包医二附院在胆石病的治疗方面与全国先进水平接轨。胡海教授及其团队将每月两次来二附院出诊、手术，将国内最先进的胆病治疗技术带入包头乃至全自治区，实现胆病防治的个性化、人性化、艺术化，并将胆病防治提升到系统化、标准化的高度，最终实现患者利益最大化。
(郭喜璐)